

2024년 6월말 기준 사 업 보 고 서

2024년 4월 1일 부터
2024년 6월 30일 까지

<지역농업협동조합>

농업협동조합법 제65조, 예천농업협동조합정관 제140조의2의 규정에 의하여
사업보고서를 작성하여 게시합니다.

2024년 7월

 예천농업협동조합

조 합 장 이 달 호

목 차

I. 주요 현황

1. 주요기관 의결사항

가. 총회(대의원회)

나. 이사회

2. 사무소 및 인원 현황

II. 주요사업 추진 현황

1. 교육지원사업

2. 경제(유통)사업

3. 신용(금융)사업

III. 주요사업 추진 실적

IV. 재무 현황

1. 재무상태표

2. 손익계산서

I . 주요 현황

1. 주요기관 의결사항

가. 총회(대의원회)

개최일자	참석인원	주요 의결사항
		해당없음

나. 이사회

개최일자	참석인원	주요 의결사항
2024.04.19.	13	1. 조합원 가입 및 탈퇴조합원 지분 환급 승인의 건 2. 임원의 자기거래 승인의 건 3. 경제사업 무보증 신용여신 예외 취급 승인의 건 4. 직원급여규정 및 계약직직원 운용규정 개정의 건
2024.05.16.	13	1. 조합원 가입 및 탈퇴조합원 지분 환급 승인의 건 2. 재해자금 지원의 건 3. 출하선급금 차입의 건
2024.06.13.	13	1. 조합원 가입 및 탈퇴조합원 지분 환급 승인의 건 2. 여비규정 개정의 건 3. 출하선급금 차입의 건

2. 사무소 및 인원 현황

가. 사무소 현황

사무소명	주 소 (또는 위치)	전화번호
본점(주사무소)	경북 예천군 예천읍 시장로 53	652-0970
수변지점	경북 예천군 호명읍 수변로 77	655-5405
용문지점	경북 예천군 용문면 상금시장길 9	655-9200
효자지점	경북 예천군 효자면 도효자로 1475	652-1609
은풍지점	경북 예천군 은풍면 은풍로 84-1	652-8184
감천지점	경북 예천군 감천면 충효로 1404	653-8511
보문지점	경북 예천군 보문면 미호길 122	654-0033
호명지점	경북 예천군 호명읍 호명로 545	652-5013
유천지점	경북 예천군 유천면 예성로 677	653-9212
개포지점	경북 예천군 개포면 용개로 1029	653-0221
농산물유통사업소	경북 예천군 예천읍 역전길 16	655-0975
농산물산지유통센터	경북 예천군 개포면 예지로 1226	654-0980
자재센터	경북 예천군 예천읍 충효로 268	652-0975
주 유 소	경북 예천군 예천읍 충효로 272	653-5432
하나로마트 본점	경북 예천군 예천읍 시장로 53	652-0977
하나로마트 수변점	경북 예천군 호명읍 수변로 77	652-1514

나. 인원 현황

구 분		2024년 3월말 (A)	2024년 6월말 (B)	증감(B-A)
임 원	조합장(상임)	1(0)	1(0)	0
	이사(상임)	12(1)	12(1)	0
	감사(상임)	2(0)	2(0)	0
직 원	지도·경제	116	117	1
	신용	56	56	0
합 계		187	188	1

Ⅱ. 주요사업 추진 현황

1. 교육지원사업

우리 농협은 조합원 및 농업인의 복지향상과 소득증대를 위하여 다양한 교육지원사업을 실시하고 있습니다.

- 농촌복지시설(장례식장) 복지증진지원 53백만원
- 사랑의 집 고쳐주기 12백만원
- 농촌마을 가꾸기 활동 지원 3백만원
- 8기 청춘대학 운영(6월~9월)
- 스마트농업지원센터 조성공사 착공(5월~10월)

2. 경제(유통)사업

□ 구매사업

2/4분기 구매사업 실적은 20,594백만원으로 계획대비 57.18% 달성했으며, 전년동기 대비 902백만원 감소했습니다.

3/4분기는 항공방제 실시를 통한 조합원 노동력 절감에 힘쓰겠습니다.

□ 판매사업

2/4분기 판매사업 실적은 15,519백만원으로 계획대비 34.91% 달성했으며, 전년동기 대비 3,040백만원 감소했습니다.

□ 마트사업

2/4분기 마트사업 실적은 11,964백만원으로 계획대비 46.68% 달성했으며, 전년동기 대비 10백만원 증가하였습니다.

조합원 여러분들의 예천농협 하나로마트 전이용을 부탁드립니다.

3. 신용(금융)사업

□ 수 신

2/4분기 상호금융예수금잔액은 742,140백만원으로 전년동기 대비 65,710백만원 증가하였으며, 신용사업 손익 성장을 위하여 기관·단체예금 및 가맹점계좌유치 등 저원가성예금을 집중추진하고, 예수금 확대에 전직원이 노력하고 있습니다.

□ 여 신

2/4분기 상호금융대출금잔액은 382,247백만원으로 전년동기 대비 42,745백만원 감소하였습니다.
농업인구 감소 및 조합원 고령화, 정부 대출규제 증가로 인해 대출 수요가 급감되고 있습니다. 하지만 전임직원은 대출 성장을 위해 지속적인 관심과 노력을 하고 있습니다.

□ 보 험

지역인구 감소 및 조합원 고령화의 영향으로 가망 고객이 감소하고 있습니다.

또한, 비대면 보험 판매의 증가 및 타금융기관과 치열한 경쟁으로 농협보험 수요가 감소하고 있습니다. 그럼에도 불구하고 미래 성장 동력으로서의 장기보험인 보장성 장기 손해보험을 집중 추진하였습니다.

- 일할 때 더 내고, 은퇴 후 덜 내는 THE 스마트페이 NH종신보험
- 가입은 간단하게 보장은 다양하게 (무)첫날부터 든든한 암보험
- 강화된 교통 법규에 대하여 안심하고 운전하는 (무)NH올바른지구 굿데이운전자상해보험
- 소중한 재산은 물론 가족의 보금자리를 튼튼하게 지킬 수 있는 (무)ALL NEW 리치하우스화재보험
- 초고령시대 나와 우리가족을 위한 필수 상품 (무)NH베스트간병보험
- 농업인에게 실익을 줄 수 있는 농업인안전보험, 농기계종합보험, 농작물재해보험 등을 적극 추진하여 보험료 16,343백만원을 추진하였습니다.

Ⅲ. 주요사업 추진 실적

(단위 : 백만원, %)

구 분		연간계획 (A)	'24년 6월말 (B)	달성률 (C=B/A)	전년동기 (D)	전년동기 대비	
						증 감	성장률
경제사업		109,785	49,809	45.37	53,751	-3,942	-7.33
	판 매	44,448	15,519	34.91	18,558	-3,040	-16.38
	구 매	36,018	20,594	57.18	21,496	-902	-4.20
	마 트	25,629	11,964	46.68	11,954	10	0.09
	가 공	62	33	52.68	20	12	60.04
	기 타	3,628	1,700	46.85	1,723	-23	-1.35
상호금융 예수금	잔액	765,250	742,140	96.98	676,430	65,710	9.71
	평잔	726,906	738,914	101.65	662,745	76,170	11.49
상호금융 대출금	잔액	443,320	382,247	86.22	424,993	-42,745	-10.06
	평잔	438,978	388,574	88.52	413,931	-25,357	-6.13
보험료		22,848	16,343	71.53	14,481	1,862	12.86

※ 경제사업 기타실적은 생물자산, 창고, 이용, 운송 매출액 및 수수료 실적 등의 합계임

※ 백만원 단위 반올림으로 합계가 불일치할 수 있음

IV. 재무 현황

1. 재무상태표

(단위 : 백만원)

자 산		부채 및 자본	
과 목	금 액	과 목	금 액
I .유동자산	33,237	I .유동부채	49,885
현금	2,304	외상매입금	1,479
외상매출금	7,188	단기차입금	22,400
재고,생물자산	10,897	기타유동부채	26,006
기타유동자산	12,849	II .금융업예수금	742,140
II .금융업예치금	350,339	III .금융업차입금	35,526
III .금융업대출채권*	401,299	IV .보험(공제), 농작물보험부채	0
IV .보험(공제), 농작물보험자산	0	V .비유동부채	3,038
V .비유동자산	105,546	장기차입금	3,005
투자자산	63,318	기타비유동부채	34
유형자산	42,193	부채 합계	830,589
무형자산	0	I .출자금	28,164
기타비유동자산	34	II .자본잉여금	3,393
		III .자본조정	-100
		IV .기타포괄손익누계액	-171
		V .이익잉여금	28,548
		자본 합계	59,833
자산 총계	890,422	부채와 자본 총계	890,422

※ 금융업대출채권은 대손충당금을 차감한 계수임

※ 백만원 단위 반올림으로 합계가 불일치할 수 있음

2. 손익계산서

(단위 : 백만원)

구 분	'23년 6월말 (A)	'24년 6월말 (B)	증 감 (B-A)
영업수익	59,574	60,449	876
영업비용	42,721	42,364	-357
매출총이익	16,853	18,086	1,233
신용사업	9,801	10,915	1,114
경제사업	7,052	7,171	119
판매비와관리비	10,534	11,147	613
영업손익	6,319	6,939	620
교육지원사업준비	867	1,240	373
영업외손익	987	1,040	52
법인세차감전손익	6,440	6,739	299
법인세비용	-2	-196	-194
당기순손익	6,442	6,935	493

※ 백만원 단위 반올림으로 합계가 불일치할 수 있음